

市人大落实中央“八项规定”

发细则 改进工作作风

信阳消息(记者 杨长喜)26日,市四届人大常委会第六次会议传达了市四届人大常委会第七次主任会议通过的《信阳市人大常委会关于改进工作作风密切联系实际的若干意见》(以下简称《意见》),以更细化的规定严格落实中央“八项规定”。

《意见》共22条,从改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、厉行勤俭节约、改进新闻报道和健全督查制度6个方面严格落实中央八项规定。在调查研究方面,《意见》指出,市人大常委会的各种调研、视察或者执法检查,避免在一个月到同一个地方进行执法检查;在到基层视察调研中,基层同志不得到高速

路口和辖区边界迎送,县区陪同的负责同志原则上不超过两名,尽量减少随行工作人员数量;视察调研期间,当地不张贴悬挂标语横幅、不打欢迎字幕,不赠送纪念品或土特产等;在乘车时,一般安排集体乘车,用餐原则上安排自助餐,一律不上酒,房间一律不配香烟、水果等。在会议活动方面,《意见》指出,要从严控制举办各类会议,严格控制领导干部(包括离退休干部)出席节庆活动和各类商业活动;人大召开的各种会议,要坚持开短会、讲短话,控制参会人数;会务食宿一律安排在定点接待宾馆,用餐以自助餐为主,不得组织高消费活动,不得发放纪

念品;会场布置要简朴。在精简文件简报方面,《意见》指出,已有明确规定的,一律不再制发文件,市人大常委会的两种简报也要从简,各种报告、请示要从短。在厉行节约方面,《意见》也做了很细化的规定,包括用餐标准、出差标准、公车使用规定、禁止公款吃请等。在新闻报道方面,《意见》对市人大常委会领导活动、会议等是否报道要视工作需要、新闻价值、社会效果等而定,并对报道的篇幅、时间、重点内容等做了说明。

为了落实这些规定,《意见》还专门作出了健全督查制度的规定,要求市人大常委会和办事机构执行该意见,并就监督检查作出了规定。

河南省第七届民间工艺美术博览会在信阳举行

信阳消息(见习记者 熊晓辉)赏民间艺术,品老字号美食。为庆祝信阳第二十一届中国国际茶文化节,4月26日,河南省第二届民间文艺“金鼎奖”评选暨河南省第七届民间工艺美术博览会在信阳市浉河区大别山民俗文化村——金牛古镇隆重开幕。

此次活动精彩纷呈,吸引了中国民间工艺美术大师、四届中国民间文艺最高奖“山花奖”获得者阎立夫,“秦氏绢艺”第十二代传人、中国民间文艺最高奖“山花奖”获得者秦竹林,中国民间泥彩塑项目“泥泥狗”传承人、中国民间文艺最高奖“山花奖”获得者邵波,中国民间工艺美术大师、棠溪宝剑传承人高庆民等近百名民间艺术家携代表国家顶级水平的工艺美术作品前来参展;同时,道口“义兴张”烧鸡、虞城县贾寨豆腐干、开封“惠民斋”花生糕等省内20家“老字号”传统美食也云集于此;展会现场还有精美绝伦的民间工艺品、民间艺术绝活等亮相,成为品味我国民间工艺文化、赏玩民间艺术精品的绝好机会。

据悉,此次活动以充分展示河南民间文化遗产抢救工程与非物质文化遗产保护的成果为主题内容,共有河南民间美术作品展、河南“老字号”、“中原贡品”邀请展、中原陶瓷艺术展等4个大项,100多家单位(个人)参展。本次参展的不少项目首次在信阳展出,活动将举办3天,活动期间每天都有信阳市民间表演艺术精品展演,展现信阳豫风楚韵的民俗文化。

浉河区第一季度追发拖欠工资168万余元

信阳消息(记者 黄慧)日前,记者从浉河区人力资源和社会保障局获悉,今年一季度,浉河区劳动监察部门共接待咨询民工560余人次,受理举报投诉拖欠工资案件58起,立案11起,协助调解16起,共涉及农民工370余人,帮助追发拖欠工资168万余元。

据浉河区人社局相关负责人介绍,为更好地维护农民工的合法权益,促进社会和谐稳定,今年第一季度,为保证农民工过上安庆祥和的春节,浉河区人社局采取完善制度、专项行动、联合检查等措施,加大劳动保障监察力度,热情接待咨询民工,认真受理投诉举报案件,采取灵活多样的方式,切实解决工资拖欠问题。

据了解,在投诉中,工资支付和社会保险类案件比重较大,主要是由于随着国家一系列民生政策和法律法规的出台,劳动者法律意识和维权能力明显增强。其次还有用人单位对新的法律法规的全面实施准备不足,不能全面熟悉法律和综合应用法律。

五星办事处开展关爱行动

温暖352名残疾人

信阳消息(记者 张勇)“认真履行职责,做好残疾人工作,为残疾人多办实事、好事,使残联真正成为残疾人自己的‘家’”。日前,浉河区五星办事处残联召开第一次代表大会,69名代表肩负着352名残疾人的重托,发出郑重承诺。

近年,五星办事处认真贯彻落实《中国残疾人事业“十二五”规划纲要》精神,办事处残联充分履行代表、服务、管理的职能,免费为贫困白内障患者实施白内障手术20余例;为12名重度肢体残疾人免费赠送了轮椅车;为5名听障者免费发放助听器;累计培训残疾学员480人次,使65名残疾人走上工作岗位,19名残疾人自谋职业。同时,丰富残疾人文化生活,送节目上门20余场次,开展义务健康检查12次;积极开展“帮贫困、献爱心”活动,先后通过“双节”、端午节、中秋节等慰问救助残疾人困难户1200余户次,发放救助款物20余万元;救助贫困残疾学生和贫困残疾人子女20余人次,发放助学金2万余元;争取上级残疾人危房改造资金2万余元,为7户残疾人进行了危房改造。

目前,该办的37名贫困残疾人享受低保待遇,做到应保尽保,80名重度残疾人在马鞍残疾人托养中心实行集中托养。



为营造整洁有序、文明优美的茶节城市环境,近日,信阳市城管行政执法支队浉河大队切实加强日常城市管理,定期开展辖区市容集中整治行动,重点对东方红大道、和美周边等路段和场所进行了集中整治,城市形象得到明显提升。图为执法人员正在清理违章占道灯箱时的情景。

胡志强 摄



4月25日上午,市质监局组织人员现场检查市区内重要会议场所、宾馆、商场在用电梯的安全使用情况。重点检查使用单位电梯维保情况、安全规章制度的建立健全情况,安全生产责任制的落实情况、设备定检情况、人员持证上岗以及应急救援预案的制订、演练等情况。

易明杰 摄

同是老区人 有难互相帮

信阳老党员夫妇向雅安灾区捐款献爱心

信阳消息(记者 卢小龙)四川雅安“4·20”地震后,灾情牵动了我市老党员夫妇李建设、陈荣章的心。地震后第二天他们就向雅安灾区汇去2000元钱,表达一份爱心。

4月20日晚,李建设夫妇从电视上看到雅安市发生强烈地震后,心情十分沉重。四川雅安市也是革命老区,李建设夫妇在2011年重走红四方面军长征路

时,曾路过雅安市,并在那里采访过。看过电视后,李建设夫妇当即决定向雅安市芦山县县委办公室和雅安市宝兴县委办公室分别汇去1000元钱,支援灾区人民重建家园。李建设是平桥区文化局原副局长,其妻陈荣章是平桥区平桥办事处退休干部,夫妇二人都是有着30多年党龄的中共党员。他们对记者说:“雅安和信阳都是革命老

区,都是红四方面军战斗并建立革命根据地的地方。如今雅安人民有难,作为信阳老区人,我们有责任、有义务为他们分忧解难。”

信阳市邮政局平桥郊区分局工作人员称,李建设夫妇的捐款是他们经手的第一笔汇向雅安灾区的捐款,经请示分局领导,免收这笔捐款的汇款费用。